
COPIA 

 
COMUNE DI  CASORATE SEMPIONE 

Provincia Varese 
 

VERBALE  DI  RIUNIONE  DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
Nr.   58   Reg.                                           
  
Oggetto  :   LETTURA ED APPROVAZIONE DEI VERBALI DELLA SEDUTA DEL 20/10/2010. 
                     
                     
                     
 
 
L’anno duemiladieci, addì trenta del mese di novembre alle ore 21,00, nella sala consiliare, previa notifica 
degli inviti personali, avvenuta nei modi e termini di legge, si è riunito il Consiglio Comunale, in seduta 
pubblica di prima convocazione. 
 
Risultano : 
 
 Cognome e Nome Presenti Assenti 

1 QUADRIO GIUSEPPINA PIERA SI  
2 PERAZZOLO ADRIANO SI  
3 GRASSO MARCO CELESTINO SI  
4 MARSON TIZIANO SI  
5 MAGISTRALI MARIA ANGELA SI  
6 DE FELICE ALESSANDRO SI  
7 SARTI MARTA SI  
8 BUDELLI MICHELE  SI   
9 NOVARINA GIUSEPPE SI  

10 MANDRUZZATO MARTINA SI  
11 CATTORETTI VALERIA SI  
12 COLELLA CATALDO SI  
13 PERAZZOLO GIUSEPPE  SI  
14 TOMASINI ANDREA LUIGI SI  
15 TAIANO RUBEN SI  
16 CASSANI DIMITRI SI  
17 MALVESTITO ALBERTO SI  

                                                                      Totale  nr. 17  
(g  :  giustificato) 
 
Partecipa il Segretario Comunale dott. Adolfo D’Agata. 
 
La Sig.ra Giuseppina Piera Quadrio, Sindaco, permanendo i requisiti di validità dell’adunanza dichiara 
aperta la discussione sull’argomento in oggetto iscritto all’ordine del giorno. 
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Verbale del Consiglio Comunale n. 58 del 30/11/2010 ad oggetto : LETTURA ED 
APPROVAZIONE DEI VERBALI DELLA SEDUTA DEL 20/10/2010. 
 
SINDACO - Prego Segretario. 
SEGRETARIO - Seduta del 20.10.2010, dal n. 54 al n. 56: 
54)   Esame delle controdeduzioni alle osservazioni al piano di governo del territorio (P.G.T.) –  
         Approvazione definitiva degli atti costituenti il piano di governo del territorio (P.G.T.).  
55)    Servizio pubblico di distribuzione di gas naturale. Avvio procedura di gara. 
56)   Ratifica deliberazione della Giunta comunale numero 169 dell'11/10/2010 ad oggetto: “Bozza accordo  
        di parternariato il comune di Casorate Sempione, Samarate, Cardano al Campo ed i partners per  
        progetto “Ortolana”. 
        Qui invece era assente il signor Malvestito, gli altri erano tutti presenti. 
SINDACO - Metto ai voti.  Favorevoli? 
Contrari? Nessuno. 
Astenuti? 1 (Malvestito) 
Passiamo al terzo punto all’ordine del giorno. 
TAIANO - Chiedo scusa signor Sindaco, mi deve perdonare, io aspettavo le sue comunicazioni, non ci sono 
state, perché volevo un piccolo chiarimento subito dopo le sue comunicazioni; non ci sono state ed è passata 
subito al punto all’ordine del giorno e non mi ha dato il tempo e mi sembrava scorretto interrompere il 
Segretario. Era solo per portare a conoscenza ciò che noi, alcuni cittadini ci chiedono lungo le strade. 
Però, prima di dare magari una risposta inesatta lo sottopongo a voi che prendete decisioni. 
Ultimamente, per quanto riguarda la bollettazione dell’acqua e della TIA ovviamente ci sono magari a chi 
arriva zero, a chi arrivano 2 euro, a chi arriva magari 200, 300, 500 euro e via avanti così. Nella bolletta 
che ricevono i cittadini viene riportato che viene pagato mi sembra entro il 17 o il 19 dicembre... 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
TAIANO - Il 15, quello che è insomma, in questi giorni.  Noi informandoci presso gli uffici ci è stato anche 
detto che tutta questa faccenda si poteva anche dilazionare; o sbaglio?   Io chiedo informazioni. 
Sulla bolletta però tutto questo non viene riportato per cui io chiedevo è possibile che i cittadini recandosi 
presso l’ufficio tributi tutto questo possa avvenire.   Anche perché ci sono delle cifre che oltre a pagare il 
dovuto per il terzo quadrimestre, magari poi si aggiunge anche l’ulteriore, e visto il momento non mi sembra 
molto ortodosso tutto questo.  Per cui noi che informazioni diamo a questi cittadini che ci fermano 
chiedendoci informazioni?  Perché ovviamente è facile ire vai all’ufficio tributi, ma possiamo comunque 
asserire che almeno fino all’approvazione del consuntivo, in modo che questi soldi rimangono all’interno 
del consuntivo, si può dilazionare questa cifra?  Grazie. 
SEGRETARIO - Signor Taiano, se ci sono delle motivazioni è chiaro che il cittadino può venire, si fa il 
controllo, in tempi brevi si va a verificare se c’è stato un errore o meno.  Se si fa una proroga generale in 
termini di cassa, il comune subisce veramente un danno proprio per il discorso del patto di stabilità. 
Quindi l’80/90% secondo me, saranno anche di più, è la prima bollettazione ma sarà giusta, però non 
abbiamo visto proteste in questi giorni. 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
SEGRETARIO - Ah, prego. 
TAIANO - Mi scusi, la bollettazione del surplus, quello che è arrivato dagli accertamenti sto dicendo io, 
perché ci sono state delle situazioni poco chiare... 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
TAIANO - Per la TIA ma anche per l’acqua succederà la stessa cosa, tutto questo dico, lei mi parla di patto 
di stabilità, ma l’importante è che rimane all’interno del consuntivo 2010. 
Allora, se questa cifra è esosa e ad alcuni cittadini gli arrivano mille euro perché per quanto riguarda la 
TIA si accertano gli ultimi 5 anni, e lei capisce che se sono 200 euro all’anno alla fine fanno 1.000 euro, più 
il terzo quadrimestre, per cui questo si trova 1.200, 1.300, 1.400 o quello che può essere, e francamente non 
tutti hanno la possibilità di poter pagare.  C’è la volontà da parte dell’Amministrazione che questo si possa 
diluire all’interno del consuntivo 2010?   Questa è la domanda. 
Però tutto questo, gli accertamenti che lei mi dice, vanno pagati entro il 15; gli accertamenti si possono 
effettuare?  Ecco,s e mi esprimo male io ve lo ripeto in un altro modo, era solo questa preoccupazione da 
parte dei cittadini, io entro il 15 devo pagare; se non li ho cosa faccio? 
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È questa la domanda che io pongo.  L’importante è che rimango comunque all’interno, per il patto di 
stabilità che rimanga all’interno del consuntivo 2010 che andremo ad approvarlo entro il 31 marzo; 
intendevo questo. 
DE FELICE - Allora la questione è un po’ diversa nel senso che per quanto riguarda l’acqua quindi c’è la 
prima fatturazione dei consumi, il termine è perentorio nel senso che comunque, come diceva il Segretario, 
c’è un discorso di cassa che va rispettato in ogni caso.  Per quanto invece riguarda il recupero dell’evasione 
tra virgolette, direi che non possiamo fare un provvedimento che va in deroga però eventualmente si può 
valutare il singolo caso.  Questo non vuol dire che però tutti devono rivolgersi all’ufficio chiedendo la 
dilazione del pagamento magari in una tempistica più ampia, dipende secondo me dal caso. 
TAIANO  -Mi scusi Assessore, per essere chiari, la valutazione in base a che, come, quando, perché e tutto 
il resto; io non le sto chiedendo di sforare e andare fuori da quello che è il consuntivo 2010. 
Lei comunque quando va ad approvare il bilancio 2010 questi soldi comunque le vengono dati. 
Adesso che lei li prenda a dicembre, a gennaio o a febbraio o al 28 marzo cosa le cambia? 
Diamo la possibilità a questi cittadini di poter, ma questo però dovrebbe essere uguale per tutti perché non è 
che si può fare, chi viene lì e paga in un’unica rata non mi interessa, ma chi viene lì in ufficio e dice, signori 
io non ho la possibilità, non deve essere discrezionale il vediamo ma deve essere una cosa certa che 
l’Amministrazione accetta di... 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
TAIANO - No?  Va bene, Sindaco, io chiedevo una informazione; vuol dire che dico vai su, se te lo 
accettano, bene, se no ti arrangi.  Era una informazione che io devo dare poi a coloro che mi chiedono. 
SINDACO - Già si sono verificati nel passato, non sto parlando di questa ultima situazione visto che è 
l’ultima, persone che si sono trovate in difficoltà a cui è stata data la possibilità di pagare in varie rate. 
Non si può però dire se non avete i soldi venite pure tranquillamente che tanto non pagherete subito perché 
ci può essere la persona davvero in difficoltà e qualcuno che in difficoltà non è. 
Comunque davvero mi stupisce perché le persone che hanno veramente bisogno di solito vengono in comune 
e chiedono di poter pagare nel tempo, e la cosa viene valutata e pagano nel tempo; ci sono stati già parecchi 
casi.  Quindi vengono in comune ad esporre la loro situazione. 
CASSANI - Buonasera.  Signor Sindaco noi avevamo una interrogazione urgente da presentare; ho parlato 
prima con il Segretario e mi diceva dopo la lettura dei verbali di presentarla. Le rimetto copia. 
Il Consigliere Cassani Dimitri presenta una interrogazione che viene allegata al presente atto 
sub. A). 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
SINDACO - Passiamo al terzo punto all’ordine del giorno. 
TAIANO - Mi scusi un attimo signor Sindaco, le è appena stata consegnata una interrogazione, lei non ha 
proferito parola.  Lei intende che rimaniamo ancora qua o ce ne andiamo a casa? 
Mi scusi, l’accetta, non l’accetta, cosa ne farà? Il Consigliere che l’ha presentata può darne lettura? 
CASSANI - Da regolamento va data... 
TAIANO - Da regolamento va data lettura. 
SEGRETARIO - Abbiamo chiesto la vuole leggere. 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
TAIANO - Allora cosa significa passiamo al terzo punto?  Significa state zitti? 
SEGRETARIO - Allora formalmente adesso voi potete anche, ma formalmente una interrogazione 
presentata non è inserita all’ordine del giorno, la consegnate, qua leggevo da leggere nel prossimo 
Consiglio comunale.  Il Sindaco non ha voluto leggerla adesso perché non vuole probabilmente trattarla 
adesso, questa è la prassi.  Non è che adesso venite in Consiglio comunale e il giorno stesso... 
Se la vuole leggere la può leggere ma non è che si (incomprensibile) discutere questa. 
SINDACO - Le è stato detto vuole leggerla?   Io (incomprensibile)  
CASSANI - Signor Segretario, articolo 23 comma 5: 

“Quando l’interrogazione ha carattere di urgenza può essere effettuata anche durante l’adunanza, 
subito dopo la trattazione di quelle presentate nei termini ordinari. 
Il Consigliere interrogante rimette copia del testo al Presidente e ne da diretta lettura al Consiglio 
comunale. 
Il Presidente può dare risposta immediata se dispone degli elementi, in caso contrario si riserva di 
dare risposta scritta all’interrogante entro 30 giorni”. 

SEGRETARIO - Cassano, le abbiamo chiesto se la voleva leggere. 
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SINDACO - Infatti, io non ho... 
CASSANI - No, non mi ha chiesto se volevo... 
SINDACO - Sì, sì... 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
SINDACO - Vuole leggerla?   Lei l’ha consegnata. 
CASSANI - Allora non ci siamo (incomprensibile)... per leggerla. 
TAIANO - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
SINDACO - Per favore, cerchiamo di non polemizzare.  Io posso capire che voi non abbiate capito, io non 
ho motivo per metterlo in dubbio, però è stato chiesto, il Consigliere ha consegnato, io non ho guardato 
perché a questo punto è chiaro, non avendola letta, che doveva essere inserita nel prossimo Consiglio 
comunale.  Se non ha sentito... 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
SINDACO - Ok, qui però mi viene con il regolamento leggendo così... 
SEGRETARIO - (incomprensibile) se vuole leggerla. 
SINDACO - Appunto, non c’è problema, ho detto vuole leggerla, lei non ha, l’ha consegnata e per me era 
finita così.  La legga pure. 
Il Consigliere Cassani procede quindi alla lettura dell’interrogazione allegata al presente atto sub. A) 
(pausa nella registrazione) 
SINDACO - ...al prossimo Consiglio comunale.  Passiamo al terzo punto. 
 
 
 
Il Sindaco costatato che nessun consigliere comunale ha chiesto rettifiche dei verbali corrispondenti 
alle deliberazioni, pone ai voti, per alzata di mano, i verbali del 20/10/2010. 
 
Il Sindaco visto l’esito della votazione di n. 16 voti favorevoli, resi per alzata di mano da n. 17 
consiglieri presenti dei quali n. 16 i votanti e n. 1 astenuto (Malvestito Alberto perchè assente in tale 
seduta), dichiara l’approvazione dei verbali della seduta del 20/10/2010 contrassegnati dal n. 54  al 
n. 56. 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
PARERI ESPRESSI DAI FUNZIONARI RESPONSABILI IN ORDINE ALLE COMPETENZE LORO ATTRIBUITE 

REGOLARITA’ TECNICA                                            
Il Segretario Comunale                                                           
f.to    Adolfo D’Agata        
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Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
  IL PRESIDENTE                                                                      IL  SEGRETARIO COMUNALE 
 
  f.to Giuseppina Piera Quadrio                                                  f.to Adolfo D’Agata 
 
 

 
REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

 
Il sottoscritto Segretario Comunale dichiara che copia della presente deliberazione viene 
pubblicata all’Albo   Pretorio di questo Comune il giorno   22/12/2010  e vi rimarrà  affissa per 15 
giorni consecutivi fino al   05/01/2011. 
 
Casorate Sempione, 22/12/2010 
 
                                                                                                 IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                  f.to  Adolfo D’Agata 
 
 
 
La presente copia per uso amministrativo è conforme all’originale. 
 
Casorate Sempione,   22/12/2010 
                                                                                                     IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                    dott. Adolfo D’Agata 
 
 
 
La presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno 01/01/2011 per decorrenza del termine di 
cui all’art. 134, comma 3, D.Lgs. 18/08/2000 n. 267. 
 
Casorate Sempione,  
 
                                                                                                      IL SEGRETARIO COMUNALE 
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